

新华时评

□新华社记者 孙琪 季小波

“笔尖革命”的启示

“我国终于能制造自己的圆珠笔尖了。”从无到有，“笔尖革命”折射出中国实体经济，特别是“中国制造”转型升级的诸多启示。

中国是全球公认的制笔大国。3000多家制笔企业、20余万从业人口，一年能生产出多达400亿支圆珠笔，但核心的笔尖以及生产笔尖的设备，长期依赖进口。自主研发出中国笔尖，无疑是具有革命性的突破。

当今世界制造业的竞争日趋激烈，谁掌握了核心技术和材料，谁就能赢得先机。“笔尖革命”来之不易，也让我们重新审视中国制造的短板。虽然我国已经是世界第二大经济体、第一制造大国，但我国企业自主创新能力与发达国家比仍存在较大差距，尤其在工业产品涉及负荷、速度、精度、腐蚀等高精方面，在高性能发动机，最精密的电子元件等方面，大部分仍然依赖进口。“笔尖革命”成功背后蕴含着经济转型升级的大道理——提信心，聚能量，克难关，攀高峰。

要实现中国制造由大到强需要的不单是科研攻关。“笔尖革命”取得突破的背后，不仅是人才、材料和技术的竞争，更是科技体制改革和创新驱动战略的推动。制造业是我国的优势产业。在经济新常态下，政府正全力构筑利于创新的市场秩序和制度，为企业提供系统的公共服务体系，为市场提供试错容错的机制。企业应该乘势而上，把中国制造推向更高端。

当前，我国经济处于艰难爬坡中，产能过剩、技术落后、大而不强、产品销路不畅，是不少企业的痛点。为此，中央做出供给侧结构性改革战略部署。“笔尖革命”的成功提示我们，企业深化供给侧结构性改革和转型升级的方向，就在仍被别人垄断的供不应求的核心技术上。

小小圆珠笔尖的研发成功，折射出中国企业转型升级的曙光，也启示我们更加坚定地走好中国制造爬坡过坎新征程。



□本报新闻观察员 洛谭

能否建立一种公交部门和学校的沟通机制，确定什么样的条件，可以开通校园定制公交，开通的时间和车次等，逐渐让个例成为一种惯例，让更多的学生群体受益。

这种个例，能否成为惯例

听说过定制家具、定制衣服，甚至定制旅行，您听说过定制公交吗？看晚报，咱洛阳就有！

为方便学生离校，市公交集团为洛阳师范学院伊滨校区的学生临时开通一条线路，一天发车20趟，可以将学生们直接从校园送到高铁龙门站，而且票价不变。

每到寒暑假，回家就成了众多外地学生既期盼又头疼的事儿，从学校到车站，路虽短，走起来却有点儿难，尤其是对学校附近公交线路少的学生来说。市公交集团开通校园定制公交，很好地满足了学生的个性化需求，体现了一种人性化的服务理念。

我们应该看到，校园定制公交服务只是一种个例，这种个例具有临时性、突发性。离校时有，返校时有没有？现在有了，以后有没有？这就不好说了。那么，能否建立一种公交部门和学校的沟通机制，确定什么样的条件，可以开通校园定制公交，开通的时间和车次等，逐渐让个例成为一种惯例，让更多的学生群体受益。

另外，校园定制公交试行一段时间后，能否进行一些服务拓展和延伸，成为真正的定制公

交，为更多市民提供个性化的出行服务。

事实上，很多城市都在探索定制公交。日前，合肥公交集团推出定制公交，为乘客量身打造一种新型的、在居住地与工作单位等特定地点之间高效出行的公共交通服务，实行预定乘车、网上付费、按需出车、一人一座的运行模式，有望成为市民上下班通勤的首选；前几天，郑州公交三公司也推出春运直达专线，在同一地点或区域在同一时间段有30人以上乘车，就可以接受“私人定制”服务。

定制公交的线路起止地点、线路走向、中途站点、服务时间根据乘客要求而设计，可以满足不同人群的差异化出行需求，提高城市公交出行分担率，引导市民绿色低碳出行。

当然，定制公交不仅是公交部门的事，还需城市公交专用线的完善与优化、交通信号设施的完善以及市民对公交专用道的理解与尊重等，这些都需要时间。在校车尚未普及的当下，能否适时推出针对小学生的定制公交服务呢？毕竟小学生人小力气小，背着沉重的书包挤公交，安全问题让家长担心、老师操心。

2017 洛神文化旅游节

洛神灯会/万花竞艳/雉仪祈福/摄影大赛/台湾美食/游乐场

2017年1月13日—3月12日

今日开幕

<p>(1月13日起)</p> <h3>500万元自贡花灯“怒放”</h3> <p>【呕心沥血，规模超大】</p> <p>价值500万元的自贡花灯，多个主题两百多个灯组璀璨绽放。此次自贡花灯无论是在数量上，还是在造型上，堪称洛阳之最。作为尚派自贡花灯的传承者，欧洲近半数自贡花灯均出自该团队之手。</p>	<p>(1月13日起)</p> <h3>洛神岛万花竞艳</h3> <p>【匠心之作 寒冬绽放】</p> <p>活动期间，茶花、梅花、海棠、牡丹等竞相开放。这些花卉均是来自浙江、广东等地的优良品种，经过精心培育和修剪后，将在春节期间与广大游客见面。</p>	<p>1月28日（正月初一）至2月12日（正月十六）</p> <h3>雉仪祈福 西南风情</h3> <p>【洛神主题庙会】</p> <p>本届主题庙会最大的亮点在于，首次将西南少数民族“雉文化”引入洛阳。主办方斥巨资打造“雉仪祈福”仪式，还有洛神巡游、水月洛神等各种民俗表演每天与大家见面。洛阳市民将能在家门口欣赏到上古与现代，西南与中原文化的精彩互动。活动期间，风味美食，民俗表演，特色演绎，琳琅满目，应有尽有。</p>	<p>(1月13日—2月12日)</p> <h3>主题摄影大赛 大奖诱人</h3> <p>【美景佳人 尽收镜中】</p> <p>摄影者的福利来了！河图网举办主题摄影大赛，设一等奖：1名，价值5000元礼品；二等奖：3名，价值2000元礼品；三等奖：5名，价值1000元礼品；优秀奖：30名，价值200元礼品。摄影投稿发送至： zglysy@126.com</p>	<p>(1月13日起)</p> <h3>台湾美食奉上 饕餮盛宴</h3> <p>【品牌老店 正宗原味】</p> <p>“台湾正统美食节”由台湾茶酒集团和台湾创意美食文化推广协会联合主办，精选台湾50多种美食精品。大部分是来自台湾的知名品牌、传统老店，其中一些曾经在中国台湾和国际性美食活动中获奖，部分食材由台湾空运而来，并由台湾师傅直接制作。在春节来临之际，美食节将为市民奉上一台真正显示台湾原味的饕餮盛宴！</p>
<p>阳光水世界 官方微信</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">票价20元</p> <p>凡在水世界餐厅、客房、洗浴现金消费满100元（烟、酒水、包桌除外）送灯展票一张</p> <p>2017洛阳洛神文化旅游节期间，游客可在景区内看表演、品美食，赏花展，也可乘坐“洛神号”游轮到洛神岛上观灯、寻宝。</p> <p>目前，景区尚有少量部分摊位对外招商，可经营民俗、美食、纪念品等！</p> <p>招商电话：0379—60116859 69937888 13383890911</p> <p>地址：洛阳高新区滨河北路凌波大桥桥下西500米 洛阳阳光水世界（洛神岛）</p> <p>主办单位：洛阳市旅游发展委员会 洛阳日报报业集团 承办单位：洛阳阳光水世界（洛神岛）</p>				
<p>精彩内容 详细地址</p>				